

**Нгуен Хыу Чыонг**

**Что рассказывают о ВОВ в школьных учебниках во Вьетнаме**

**Факультет международных отношений, политологии и  
зарубежного регионоведения**

**Группа МОМС 2 курс**

**РГГУ**

В истории России немало героических подвигов, но особое место занимает победа в Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.). Во Вьетнаме об этих событиях тоже рассказывают.

Россия на протяжении всей истории много раз была вынуждена встать на защиту своей независимости. Верой и правдой праведно служили Отечеству воины России; Они не жалели крови, чтобы защитить свою землю. Сколько раз враги нападали на Россию, ровно столько раз они и терпели поражение.

Советский Союз был страной, получившей самые ожесточенные удары от врага. Восточный фронт привлекал самые элитные фашистские легионы, где была сосредоточена вся мощь фашистов. произошли крупнейшие по количеству бойцов и техники бои, определившие судьбу Второй мировой войны (1939-1945 гг.). И как правило, именно Советская Красная Армия наступлением на Берлин окончательно ознаменовала победу в войне с Гитлером. День Победы 9/5 — наш общий праздник, потому что Великая Отечественная война — это битва за будущее всего человечества.

Победа России над фашистами поддержала и создала объективные условия для того, чтобы угнетенные народы вообще, народ Индокитая и народ Вьетнама в частности, вооружились для

национального освобождения, обретения свободы, независимости. Перед этим первый президент Вьетнама Хо Ши Мин встретился с вождем Лениным, Хо Ши Мин прочитал и изучил ленинские документы по национальным и колониальным вопросам и просветился. что «только социализм может освободить угнетенные народы». Поэтому, погруженный в сильную борьбу советского народа и всего мира против фашизма, вьетнамский народ под правильным и творческим руководством президента Хо Ши Мина и Коммунистической партии изменил курс борьбы за право людей на жизнь и демократии к прямому свержению прихвостня имперского правительства.

Победа вьетнамского народа не только положила конец почти столетнему колониальному господству и тысячелетнему феодализму, создала демократическую республику Вьетнам, открыла эру свободы и национальной независимости, социализма во Вьетнаме, но и в значительной степени способствовала народам мира в борьбе против фашизма за мир, демократию и социальный прогресс. История Вьетнама очень похожа на историю России. Героический вьетнамский народ пережил немало ожесточенных войн с иноземными захватчиками. В ходе этих войн благодаря единству народа и армии Вьетнам отстоял свою свободу и независимость.

Ясно одно, советское оружие и военные советники внесли большой вклад в победы вьетнамского народа в 20 веке. И мы никогда не забудем зиму 1941 года. Было 5 вьетнамских солдат-интернационалистов, которые героически пожертвовали собой, защищая Москву.

И Россия, и Вьетнам понимают, насколько важны мир и стабильность для устойчивого развития и процветания. Именно это

понимание связывает наши две страны и два наших народа. Российско-вьетнамские отношения основаны на давних традициях дружбы, сотрудничества и взаимопомощи, постоянно укрепляются по всем направлениям.